ΖΑΠΑΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ.

ΜΕΞΙΚΟ.

8 Μαΐου του 2014.

Στις συντρόφισσες και τους συντρόφους της Έκτης:

Σύντροφοι:

  Στην πραγματικότητα η ανακοίνωση ήταν έτοιμη.  Συνοπτική, ακριβής, ξεκάθαρη, όπως πρέπει να είναι οι ανακοινώσεις.  Όμως… μμμ… ίσως αργότερα.

  Γιατί τώρα αρχίζει η συγκέντρωση με τις συντρόφισσες και τους συντρόφους βάσεις στήριξης της  Realidad.

  Τους ακούμε.

  Ο τόνος και το συναίσθημα της φωνής τους, μας  είναι γνωστός εδώ και καιρό: πόνος και οργή.

  Αισθάνθηκα λοπόν ότι μια ανακοίνωση δεν θα ανταποκριθεί σε αυτό.  Ή όχι σε όλη του την έκταση.

  Η αλήθεια είναι, ότι ίσως ούτε ένα γράμμα, όμως είναι το λιγότερο που μπορώ να δοκιμάσω μέσα σε αυτές τις λέξεις αν και θα είναι μια άχρωμη ανταπόκριση.

Γιατί…

  Ήταν ο πόνος και η οργή που μας έκαναν να τα αφηφίσουμε όλα και όλους πριν 20 χρόνια

  Και είναι ο πόνος και η οργή που τώρα μας κάνουν να βάλουμε πάλι τις μπότες, να βάλουμε τη στολή,  να ζωστούμε το πιστόλι  και να καλύψουμε το πρόσωπο.

  Και να βάλω τώρα το παλιό και κουρελιασμένο μου καπέλο με τα 3 κόκκινα πεντάκτινα αστέρια.

  Είναι ο πόνος και η οργή που έφεραν τα βήματά μας μέχρι τη Realidad.

  Στιγμές πριν αφότου εξηγήσαμε ότι φτάσαμε για να απαντήσουμε στο αίτημα στήριξης του Συμβουλίου Καλής Διακυβέρνησης, ένας σύντροφος βάση στήριξης, δάσκαλος στα μαθήματα του σχολείου “Η ελευθερία σύμφωνα με τους/τις ζαπατίστας” μας είπε, περίπου τις παρακάτω λέξεις:

  “Φυσικά σου λέμε σύντροφε υποδιοικητή, ότι θα έβλεπες ότι δεν είμαστε ζαπατίστας αν πριν από λίγο είχαμε πάρει εκδίκηση και υπήρχε σφαγή, Γιατί έχουμε το θάρρος γι’ αυτό που έκαναν στον σύντροφο Galeano.  Όμως είμαστε ζαπατίστας και δεν προσπαθήσαμε να πάρουμε εκδίκηση παρά να υπάρξει δικαιοσύνη.  Έτσι περιμένουμε αυτό που θα συζητήσουμε και έτσι θα το κάνουμε”

  Ακούγοντάς τον ένιωσα ζήλεια και λύπη.

  Ζήλεια για αυτούς που είχαν το προνόμιο να έχουν γυναίκες και άνδρες, όπως ο  Galeano και όπως αυτός που τώρα μιλά, για δασκάλους και δασκάλες.  Χιλιάδες άνδρες και γυναίκες από όλο τον κόσμο είχαν αυτήν την τύχη.

  Και λύπη για αυτούς που δεν θα έχουν πια τον Galeano για δάσκαλο.

  Ο σύντροφος Εξεγερμένος Υποδιοικητής Moisés έπρεπε να πάρει μια δύσκολη απόφαση.  Η απόφασή του είναι τελεσίδικη, και αν ρωτούσαν τη γνώμη μου (που κανείς δεν το έκανε), αδιαμφισβήτητη.  Αποφάσισε να αναστείλει για αόριστο χρόνο τη συνάντηση και τη συμμετοχή με τους ιθαγενείς λαούς και τις οργανώσεις τους στο Εθνικό Ιθαγενικό Κογκρέσο.   Και αποφάσισε να αναβάλει επίσης το αφιέρωμα που ετοιμάζαμε για τον εκλιπόντα σύντροφό μας Don Luis Villoro Toranzo, καθώς επίσης να αναβληθεί και η συμμετοχή μας στο Σεμινάριο “Ηθική απέναντι στην Καταλήστευση” που οργανώνουν σύντροφοι καλλιτέχνες και διανοούμενοι από το Μεξικό και τον Κόσμο.

 Τι οδήγησε σε μια τέτοια απόφαση;  Λοιπόν, τα πρώτα αποτελέσματα της έρευνας, όπως και οι πληροφορίες που μας φτάνουν, δεν αφήνουν αμφιβολίες:

            1.- Επιχειρήθηκε μια σχεδιασμένη επίθεση εκ των προτέρων, οργανωμένη στρατιωτικά και διενεργήθηκε με δόλο, προμελετημένο και πλεονεκτικό.  Και είναι μια επίθεση εγγεγραμμένη στο κλίμα που δημιουργείται και ενθαρρύνεται από τους από πάνω.

            2.- Εμπλέκονται η καθοδήγηση της περίφημης CIOAC-Histórica, το Πράσινο Οικολογικό Κόμμα (όνομα με το οποίο το PRI κυβερνά την Τσιάπας), το Κόμμα Εθνικής Δράσης  και το Επαναστατικό Θεσμικό Κόμμα.

            3.- Εμπλέκεται τουλάχιστον η τοπική κυβέρνηση της Τσιάπας.  Μένει να καθοριστεί ο βαθμός συμμετοχής της ομοσπονδιακής κυβέρνησης.

  Μια γυναίκα από τους αντίθετους έφτασε να πει ότι ναι ήταν σχεδιασμένο και ότι ήταν σχέδιο “να ξεκάνουν” τον Galeano.

  Εν κατακλείδι: δεν δημιουργήθηκε από ένα πρόβλημα της κοινότητας, όπου οι πλευρές αντιμετωπίζουν την έξαψη της στιγμής.  Ήταν κάτι προσχεδιασμένο: πρώτα η πρόκληση με την καταστροφή του σχολείου και της κλινικής, γνωρίζοντας ότι οι σύντροφοί μας δεν είχαν όπλα και ότι θα έρχονταν να υπερασπιστούν αυτό που ταπεινά έχτισαν προσπαθώντας, έπειτα οι θέσεις που πήραν οι επιτιθέμενοι, προβλέποντας τον δρόμο που θα ακολουθούσαν από το καρακόλ μέχρι το σχολείο και τέλος τα διασταυρούμενα πυρά πάνω στους συντρόφους μας.

  Σε αυτήν την ενέδρα τραυματίστηκαν σύντροφοί μας από πυροβόλα όπλα.

  Αυτό που συνέβη με τον σύντροφο Galeano είναι συγκλονιστικό: αυτός δεν έπεσε νεκρός στην ενέδρα, τον περικύκλωσαν 15 με 20 παραστρατιωτικοί (ναι, αυτό είναι, οι τακτικές που ακολουθούν ανήκουν σε παραστρατιωτικούς),  ο σύντροφος Galeano τους προκάλεσε να αναμετρηθούν σώμα με σώμα, χωρίς πυροβόλα όπλα, τον χτυπούσαν με ξύλα και αυτός πηδώντας από την μια πλευρά στην άλλη απέφευγε τα χτυπήματα και αφόπλισε τους αντιπάλους του.

  Βλέποντας ότι δεν τα κατάφερναν μαζί του, τον πυροβόλησαν και μια σφαίρα στο πόδι τον έριξε κάτω.  Μετά από αυτό υπήρξε η βαρβαρότητα: έπεσαν επάνω του, τον χτυπούσαν και τον μακέλεψαν με ματσέτες.  Άλλη σφαίρα στο στήθος τον άφησε ημιθανή.  Συνέχισαν να τον χτυπούν.  Και βλέποντας ότι ακόμα ανάπνεε, ένας δειλός του έριξε έναν πυροβολισμό στο κεφάλι.

  Δέχθηκε τρεις πυροβολισμούς.  Και τους 3 ενώ ήταν περικυκλωμένος, άοπλος και χωρίς να παραδίνεται.  Οι δολοφόνοι έσυραν το σώμα του περίπου 80 μέτρα και το πέταξαν σαν σακί.

  Έμεινε μόνος ο σύντροφος Galeano.  Το σώμα να κείτεται στη μέση αυτού που άλλοτε ήταν έδαφος για καταυλισμό, σε άνδρες και γυναίκες που έρχονταν από όλο τον κόσμο στον περίφημο “καταυλισμό της ειρήνης” στη Realidad.  Και ήταν οι συντρόφισσες, οι γυναίκες ζαπατίστας της Realidad που αψήφισαν τον φόβο και πήγαν να σηκώσουν το σώμα.

  Ναι, υπάρχει μια φωτογραφία του συντρόφου Galeano.  Η εικόνα δείχνει όλες τις πληγές και τρέφει τον πόνο και την οργή, αν και όταν ακούς τις αφηγήσεις δεν χρειάζεται κανένα ενισχυτικό.  Φυσικά καταλαβαίνω ότι αυτή η φωτογραφία θα μπορούσε να πληγώσει την ευθιξία του ισπανόφιλου παλατιού, και γι’ αυτό καλύτερα να βάλουν μια φωτογραφία μιας στημένης με αναίδεια σκηνής, με μερικούς με ανοιγμένα κεφάλια, με την οποία οι ρεπόρτερ, κινητοποιημένοι από την κυβέρνηση της Τσιάπας, θα αρχίσουν να πουλούν το ψέμα μιας σύγκρουσης.  “Αυτός που πληρώνει, διατάζει”.  Επειδή υπάρχουν οι τάξεις, καλό μου.  Άλλο πράγμα είναι η ισπανική μοναρχία, και άλλο να σου στέλνουν στο ράντσο του amlo, οι “κοπρίτες” επαναστατημένους ινδιάνους μόνο και μόνο επειδή εκεί, στα λίγα βήματα, αγρυπνούν στο αιμόφυρτο ακόμα σώμα του συντρόφου Galeano.

  H CIOAC-Histórica, η αντίπαλή της CIOAC-Independiente και άλλες οργανώσεις  “αγροτικές” όπως η ORCAO, ORUGA, URPA και άλλες, ζουν για να προκαλούν συγκρούσεις.  Ξέρουν ότι το να προκαλούν προβλήματα στις κοινότητες  όπου έχουμε παρουσία ευχαριστεί τις κυβερνήσεις.  Συνηθίζουν να ανταμείβουν με προγράμματα και παχιές δεσμίδες μετρητών τους αρχηγούς τους, για τις ζημιές που μας κάνουν.

  Τα λόγια ενός υπαλλήλου της κυβέρνησης του Manuel Velasco: “μας εξυπηρετεί πολύ που οι ζαπατίστας είναι απασχολημένοι με τεχνητά προβλήματα, αντί να κάνουν δραστηριότητες στις οποίες φτάνουν “λευκοί” από όλα τα μέρη”.  Έτσι είπε: “λευκοί”.  Ναι, είναι κωμικό που εκφράζεται έτσι ο υπηρέτης ενός “λευκού”.

  Κάθε ένας από τους αρχηγούς αυτών των  “αγροτικών” οργανώσεων μειώνει τον προϋπολογισμό για τα τσιμπούσια που του παρέχεται, οργανώνουν ένα πρόβλημα και πάνε στην κυβέρνηση της Τσιάπας να τους πληρώσει  για να “ηρεμήσουν”.

  Αυτό το “modus vivendi” των αρχηγών που κανείς τους δεν ξέρει να ξεχωρίσει την  “άμμο“ από το “χαλίκι”, εγκαινιάστηκε με τον οπαδό του PRI και των κακών αναμνήσεων “κροκέτα” Albores, ξανάρχισε με τον οπαδό του Lopez Obrado, Juan Sabines, και κρατάει με τον αυτοαποκαλούμενο πράσινο οικολόγο Manuel “ο λευκός” Velasco.

  Περιμένετε ένα λεπτό…

  Τώρα μιλά ένας σύντροφος.  Κλαίει, ναι.  Όμως όλοι ξέρουμε ότι αυτά τα δάκρυα  είναι της οργής.  Με διακεκομμένες λέξεις λέει αυτό που όλοι αισθάνονται, αισθανόμαστε: δεν θέλουμε εκδίκηση, θέλουμε δικαιοσύνη.

  Άλλος ένας διακόπτει: “σύντροφε εξεγερμένε υποδιοικητή, μην καταλάβεις λάθος  τα δάκρυά μας, δεν είναι από λύπη, είναι από εξέγερση”.

  Τώρα φτάνει μια αναφορά από τη συγκέντρωση των αρχηγών της CIOAC-Histórica.  Οι αρχηγοί λένε επί λέξει: “με τον EZLN δεν είναι δυνατόν να διαπραγματευτούμε με χρήμα.  Αλλά από τη στιγμή που έχουν συλληφθεί όσοι εμφανίζονται στην εφημερίδα να τους δώσουν φυλάκιση 4 ή5 χρόνια , και όταν μετά θα έχει ηρεμήσει το πρόβλημα θα είναι δυνατή η διαπραγμάτευση με την κυβέρνηση για την απελευθέρωσή τους”.  Ένας ακόμα προσθέτει: “ή μπορούμε να πούμε ότι υπήρχε ένας νεκρός από τους δικούς μας και έχουμε ισοπαλία ένας νεκρός από κάθε πλευρά για να ηρεμήσουν οι ζαπατίστας.  Επινοούμε ποιος πέθανε  ή τον σκοτώνουμε εμείς οι ίδιοι και λύνεται το πρόβλημα”.

  Τελικά, το γράμμα μακραίνει  και δεν ξέρω αν μπόρεσαν να αισθανθούν αυτό που αισθανόμαστε.  Με όλους τους τρόπους ο Εξεγερμένος Υποδιοικητής Moisés με επιφόρτισε με το καθήκον να σας ενημερώσω ότι…

  Περιμένετε…

  Τώρα μιλούν στη συνέλευση των ζαπατίστας της Realidad.

  Βγήκαμε για να συμφωνήσουν μεταξύ τους την απάντηση σε μια ερώτηση που τους έγινε: “Την Διοίκηση του EZLN την καταδιώκουν οι κυβερνήσεις, εσείς το γνωρίζετε καλά γιατί ήσασταν όταν έγινε η προδοσία του 1995.  Λοιπόν θέλετε να είμαστε εδώ για να δούμε το πρόβλημα και να αποδώσουμε δικαιοσύνη ή θέλετε καλύτερα να φύγουμε σε άλλη πλευρά;  Επειδή όλοι εσείς μπορεί να υποστείτε τώρα την άμεση καταδίωξη των κυβερνήσεων, τους αστυνομικούς τους και τους στρατιώτες τους”

  Τώρα ακούω έναν νεαρό. Κάπου 15 χρόνων.  Μου λένε ότι είναι ο γιός του Galeano.  Κρυφοκοιτάζω και ναι, αν και είναι νεαρούλης, είναι ένας Galeano στη διάπλαση.  Λέει να μείνουμε, μας εμπιστεύονται για δικαιοσύνη και να βρεθεί ποιοί σκότωσαν τον μπαμπά του.  Και ότι είναι πρόθυμοι σε ότι χρειάζεται. Οι φωνές με την άποψη αυτή πολλαπλασιάζονται,  Μιλούν οι σύντροφοι.  Μιλούν οι συντρόφισσες μέχρι και τα παιδιά αφήνουν τα κλάματα: αυτές ήταν που επανασύνδεσαν το νερό, παρά τις απειλές των παραστρατιωτικών.  “Είναι γενναίες”, λέει ένας άνδρας, βετεράνος του πολέμου.

  Να μείνουμε, αυτή είναι η συμφωνία.

  Ο Εξεγερμένος Υποδιοικητής Moisés δίνει οικονομική βοήθεια στη χήρα.

  Διασκορπίζεται η συνέλευση.  Αν και μπορείς να δεις ότι το βήμα όλων είναι σταθερό άλλη μια φορά, και ότι υπάρχει άλλο φως στη ματιά τους.

  Πού έμεινα;  A, ναι.  Ο Εξεγερμένος Υποδιοικητής Moisés μου ανέθεσε το καθήκον να σας πληροφορήσω ότι οι δημοσιοποιημένες δραστηριότητες του Μαΐου και του Ιουνίου αναβλήθηκαν για αόριστο χρόνο, όπως και ο κύκλος μαθημάτων “η ελευθερία σύμφωνα με τους/τις ζαπατίστας”.  Έτσι από δω και πέρα θα δείτε ότι αφορά  στις ακυρώσεις και τα υπόλοιπα.

  Περιμένετε…

  Τώρα μας λένε ότι αρχίζει από πάνω να ενθαρρύνεται το περίφημο “μοντέλο Acteal”: “ήταν μια σύρραξη ενδοκοινοτική για έναν κομμάτι άμμου”.  Mμ… γι’ αυτό διατηρούν τη στρατιωτικοποίηση, τις υστερικές κραυγές του τοπικού τύπου, τις προσομειώσεις, τα ψέματα, τις διώξεις.  Δεν είναι τζάμπα εκεί ο γερο- Chuayffet, τώρα με επιμελείς μαθητές στην κυβέρνηση της Τσιάπας και σε οργανώσεις “αγροτικές”.

  Αυτό που ακολουθεί το γνωρίζουμε ήδη.

  Όμως εγώ αυτό που θέλω είναι να χρησιμοποιήσω αυτές τις γραμμές για να σας ρωτήσω:

Για εμάς υπήρξε ο πόνος και η οργή που μας έφεραν μέχρι εδώ.  Αν τα αισθανόσαστε επίσης, κι εσείς που σας φέρνουν;

  Γιατί εμείς εδώ είμαστε, στην πραγματικότητα.  Όπου ήμασταν πάντα.

Κι εσείς;

Αυτά.  Υγεία και αξιοπρέπεια.

Από τα βουνά του νοτιοανατολικού Μεξικού.

Εξεγερμένος Υποδιοικητής Marcos.
Μεξικό, Μάιος του 2014.  Στον 20ό χρόνο της έναρξης του πολέμου ενάντια στη λήθη.

Υ.Γ.- Τις έρευνες τις καθοδηγεί ο Εξεγερμένος Υποδιοικητής Moisés.  Αυτός θα αναφέρει τα αποτελέσματα, ή αυτός δια μέσου εμού.

Άλλο Υ.Γ.- Αν μου ζητηθεί να συνοψίσω το επίπονο βάδισμά μας με λίγες λέξεις θα ήταν: οι προσπάθειές μας είναι για ειρήνη, οι δικές τους προσπάθειες είναι για πόλεμο.

