Evento público con el filósofo y educador popular brasileño 
Euclides André Mance,
Viernes, 12 de junio a las 19:00 en la Asociación de Arqueólogos Griegos

¨Si para muchos es solo una utopía, un horizonte de esperanza lejano, para millones de otros la economía solidaria es una manera de trabajar, producir, consumir y intercambiar valores. Es una manera concreta de satisfacer necesidades individuales y sociales con miras al buen vivir de todos. Para mí, es la base material de la revolución de las redes.¨ E.M. 

Según la Universidad Federal de Pelotas, en Brazil, en 2014, un millón y medio de personas trabajan, de tiempo completo o a tiempo parcial, en el sector de la economía solidaria, en 19.708 cooperativas. El gran desarrollo de las iniciativas de la economía solidaria y de los movimientos sociales en la década de los 90, coincide con las enormes consecuencias económicas y sociales que provocó en el país la crisis de la deuda.  En 2002, el gobierno de Lula reforzó el empleo e invirtió en políticas sociales, lo que supuso cierto freno en la dinámica de la economía solidaria. A partir del 2010 y mientras las desigualdades sociales persisten, este movimiento socio-económico se reagrupa, se organiza mejor y reivindica no sólo un cambio de políticas, sino también la creación de un nuevo modelo económico.  

¿Imágenes del futuro? 

Precisamente sobre la experiencia de Brasil y los demás países de América Latina, la necesidad de desarrollar redes de colaboración solidaria y sobre la economía de la liberación, discutiremos con Euclides André Mance, el Viernes 12 de junio, en el jardín de la Asociación de Arqueólogos Griegos (Ermou 134-136 – ver mapa) a las 19.00. Después del evento, seguiremos con música tranquila y cócteles brasileños. 

Euclides André Mance es filósofo brasileño, uno de los principales teóricos de la economía solidaria y la Filosofía de la Liberación en América Latina. Ha trabajado como educador popular desde la década de los años 90 y es autor de muchos textos y libros, como ¨La Revolución de las Redes¨. En este libro Mance analiza cómo las redes colaborativas solidarias pueden organizar lazos que retroalimenten flujos económicos, políticos y culturales, formando la base material de nuevas sociedades poscapitalistas.

En su último libro, ¨Constelación Solidaria¨ (Diciembre 2008), Mance se ocupa de las fallas  sistémicas del capitalismo y describe maneras de aprovecharlas bajo la lógica de la economía solidaria. Desde 1999 fomenta la creación de redes de colaboración solidaria y es miembro de la Red Brasileña de Socioeconomía Solidaria y de Solidarius Brazil.

Organizado por : Solidaridad para tod@s, El Periódico de los Redactores, La iniciativa para un espacio de diálogo sobre la Economía Social y Solidaria, Cooperativa Sesula,  Cooperativa Syn Allois, Cooperativa SYN.ZO., P2P Foundation, Cooperativa Sociality, Radio portokali.gr 

